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Efl Calcola l'intensitd del campo elettrico che esiste
in un punto P, sapendo che una carica di prova di
107" C posta in quel punto risente di una forza di
2-10°N [2-10%N/C]
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E Determina in modulo, direzione e verso il campo elet-
trico generato da una carica puntiforme g=-2-10° C

in un punto che dista 1,5 m dal suo centro.
[8 - 10° N/C, diretto lungo la congiungente
carica—punto, con verso entrante nella carica]
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Determina intensita, direzione e verso del campo
elettrico generato nel punto medio di un segmento
lungo 20 cm congiungente due cariche elettriche di
segno opposto, la prima di 2,0 - 10~ C, la seconda di

5,0 - 108 C. [5,0 - 104 N/C; il campo é diretto lungo il
segmento, verso la carica negativa]
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Tre cariche ¢, = g, = g, = 107° C sono poste ai vertici
**di un triangolo equilatero di lato 6 cm. Determina il
modulo del campo elettrico generato nel baricentro del
triangolo dal sistema delle tre cariche. Cambierebbe il
risultato se le cariche fossero negative? [0 N/C; no]
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